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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

27 Mart – 2 Nisan 2025 

 

Emekli bayram ikramiyesi resmen 4 bin TL 

Emekli bayram ikramiyesinin 4 bin liraya yükseltilmesi ile doğum yardımına ilişkin 

düzenlemeleri de içeren kanun teklifi, TBMM Genel Kurulunda kabul edilerek yasalaştı. 

Emekli bayram ikramiyesininse 3 bin liradan, 4 bin liraya yükseltilmesi öngören kanun ile doğum 
yardımına ilişkin düzenlemeleri içeren kanun teklifi, TBMM Genel Kurulunda kabul edilerek yasalaştı. 

Genel Kurul'da son olarak ise, Cumhurbaşkanı, Cumhurbaşkanı yardımcısı ve Bakanların ödeneklerinin 
düzenlenmesi kararlaştırıldı. 

Emeklinin bayram ikramiyesini 4 bin liraya yükseltecek kanun teklifi, Meclis'ten geçmediği için 3 bin lira 
olarak ödemeler yapıldı. 

Bin liralık fark ise, kararın Resmi Gazete'de yayımlanmasıyla en kısa sürede hesaplara yatırılması 
bekleniyor. 

Emekli bayram ikramiyesi kapsamında 15,5 milyon kişiye ödeme yapılacak. Bayram ikramiyesindeki bin 
liralık artışın, 2025 yılı bütçesine 28,4 milyar lira ilave maliyet oluşturacağı hesaplanıyor.2 

THY Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.'ye faaliyet izni 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından Türk Hava Yolları Elektronik Para ve 

Ödeme Hizmetleri A.Ş.'ye elektronik para kuruluşu olarak faaliyet göstermek üzere faaliyet 

izni verilmesine karar verildi. 

Resmi Gazete'de yayımlanan kararla, Türk Hava Yolları Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.’ye 
elektronik para kuruluşu olarak faaliyet göstermek üzere faaliyet izni verilmesine karar verildi. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Gençlik ve Spor Hizmetleri Kanunu İle Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun, Kanun No: 7546, Kabul Tarihi: 27 Mart 2025, Resmi Gazete, Sayı: 32857, 30 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250330-1.htm  
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Turkcell Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş. ve Token Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para 
A.Ş.'nin faaliyet izni kapsamı genişletildi. 

Hayhay Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.'ye Elektronik Para Kuruluşu olarak faaliyet göstermek 
üzere faaliyet izni verildi.3 

Kıymetli madenin kapsamı genişletildi 

Resmi Gazete'de yayınlanan karar ile bankalar altın, gümüş ve platinle birlikte paladyum alıp 

satabilecek. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karar’a ilişkin tebliğde 
değişiklik yaptı. 

Resmî Gazete’nin yayımlanan düzenlemeye göre, “bankalarca altın, gümüş ve platin” ibaresi 
“bankalarca altın, gümüş, platin ve paladyum” şeklinde değiştirildi. Tebliğde yapılan değişiklikle, 
bankaların işlem yapabileceği kıymetli madenler arasına paladyum da dâhil edildi.4 

Yurt dışı çıkışında zorunlu beyanda parasal sınır yükseltildi 

Türk parası kıymetini koruma hakkında 32 sayılı karara ilişkin tebliğde değişiklik yapan 

tebliğe göre, yurt dışı çıkışlarında yolcu beraberinde olan ve beyan edilmesi zorunlu parasal 

sınır 25 bin TL'den 185 bin TL'ye çıkarıldı. 

Yurt dışına çıkışlarda yolcu beraberinde olan ve gümrük idarelerine bildirimde bulunulması gereken 
parasal sınırda artışa gidildi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın Resmi Gazete'de yayımlanan Türk parası kıymetini koruma hakkında 32 
sayılı karara ilişkin tebliğde değişiklik yapan tebliğe göre, söz konusu parasal sınır 25 bin TL'den 185 bin 
TL'ye çıkarıldı. 

                                                 
3 Tebliğ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından, Turkcell Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri A.Ş.’nin 
Faaliyet İzni Kapsamının Genişletilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 11805/21404, Karar Tarihi: 5 Mart 2025, 
Resmi Gazete, Sayı: 32855, 28 Mart 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-8.pdf  
Tebliğ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından, Hayhay Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.'ye 
Elektronik Para Kuruluşu Olarak Faaliyet Göstermek Üzere Faaliyet İzni Verilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 
11805/21399, Karar Tarihi: 28 Şubat 2025, Resmi Gazete, Sayı: 32855, 28 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-6.pdf   
Tebliğ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından, Token Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para A.Ş.'nin  Faaliyet 
Kapsamının Genişletilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 11804/21403, Karar Tarihi: 5 Mart 2025, Resmi Gazete, 
Sayı: 32855, 28 Mart 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-7.pdf 
Tebliğ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından, Türk Hava Yolları Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri A.Ş.'ye 
Elektronik Para Kuruluşu Olarak Faaliyet Göstermek Üzere Faaliyet İzni Verilmesine İlişkin Karar, Karar Sayısı: 
11806/21405, Karar Tarihi: 28 Şubat 2025, Resmi Gazete, Sayı: 32855, 28 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-9.pdf  
4 Hazine ve Maliye Bakanlığından: Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ 
No: 2008-32/35)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2025-32/74), Resmi Gazete, Sayı: 32855, 28 
Mart 2025, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-3.htm  
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https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-7.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-9.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-3.htm
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Bu çerçevede, yurt dışına çıkışlarda yolcu beraberinde bulunan ve 185 bin TL'yi aşan Türk parası ve Türk 
parası ile ödemeyi sağlayan belge, gümrük idarelerine nakit beyan formu ile beyan edilecek. 

Öte yandan, aynı tebliğle, yurt dışındaki mali piyasalarda işlem gören menkul kıymetleri ve türev 
araçlarının alım satımının Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından yetkilendirilmiş bankalar ve aracı 
kurumlar aracılığıyla yapılmasına yönelik düzenleme yapıldı. 

Menkul kıymet ve VİOP sözleşmelerine yönelik düzenleme  

Buna göre, bedel transferlerinin bankalardan yapılması kaydıyla yurt dışındaki mali piyasalarda işlem 
gören menkul kıymetler, diğer sermaye piyasası araçları, vadeli işlem ve opsiyon sözleşmeleri dahil her 
türlü türev araçlarının alım satımı SPK tarafından yetkilendirilmiş bankalar ve aracı kurumlar aracılığıyla 
yapılacak. 

Ancak, Türkiye'deki yerleşik kişilere yönelik tanıtım, reklam ve pazarlama gibi faaliyetlerde 
bulunulmaması şartıyla, Türkiye'de yerleşik kişilerin tamamen kendi inisiyatifleri doğrultusunda, yurt 
dışında yerleşik finansal kuruluşlar ile yaptıkları türev işlemlerin bankalar ve aracı kurumlar vasıtasıyla 
yapılması zorunlu tutulmadı. Bununla birlikte, söz konusu işlemlere ilişkin bedel transferlerinin 
bankalar aracılığıyla yapılması zorunlu olacak. 

Tebliğe göre, Türkiye'de yerleşik kişilerin, kaldıraçlı işlemler ve kaldıraçlı işlemlerle aynı hükümlere tabi 
olduğu belirlenen türev araçları yalnızca SPK tarafından yetkilendirilmiş kuruluşlar aracılığıyla almaları 
ve satmaları serbest olacak. 

Bu kuruluşlar haricindeki kişilerce söz konusu işlemlere aracılık edilemeyecek ve bu işlemler ile ilgili 
olarak yurt dışına transfer yapılamayacak. Bu işlemlerin önlenmesi konusunda gerekli tedbirler 
alınacak. Aykırı işlemlerin tespiti halinde Bakanlığa bildirimde bulunulacak.5 

Tarım ve Gıda Politikaları Kurulu oluşturuldu 

Bugünkü Resmi Gazete'de yayınlanan Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi'ne göre bazı mevcut 

kurullarda değişiklikler yapıldı. Tarım ve Gıda Politikaları Kurulu oluşturuldu. 

Resmi Gazete'de yayınlanan Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi'ne göre, bazı kurulların isim ve görevleri 
yeniden düzenlendi. 

Cumhurbaşkanlığı kararnamesine göre, yeni oluşturulan Tarım ve Gıda Politikaları Kurulunun görev ve 
yetkileri şöyle sıralandı: 

1- Gıda sağlığı ve güvenliği konusunda araştırmalar yapmak, risk analizi yaparak gıda sağlığının 
korunması için politika önerileri geliştirmek, 

2- Bitkisel ve hayvansal ürün arzının, ürün kalitesinin artırılmasına yönelik politika önerileri geliştirmek, 

                                                 
5 Hazine ve Maliye Bakanlığından: Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ (Tebliğ 
No: 2008-32/34)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (No: 2025-32/75), Resmi Gazete, Sayı: 32855, 28 Mart 
Cuma, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-4.htm 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-4.htm
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3- Su kaynaklarının etkin kullanılması, su israfının önlenmesine yönelik araştırmalar yaparak politika 
önerilerinde bulunmak, 

4- Gıdayla ilgili olarak üretim ve tüketim alışkanlıklarını iyileştirmek için araştırmalar yapmak, 

5- Tarım ve hayvancılıkta yerli gen kaynaklarımızın korunması, ıslahı ve çeşitlendirilmesi için 
araştırmalar yapmak ve politika önerileri oluşturmak, destekleme politikaları geliştirmek, 

6- Biyogüvenlik alanında politika ve stratejilerin geliştirilmesini, uygulamanın izlenmesini sağlamak.6 

EPDK'dan tarife değişikliği 

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), bazı akaryakıt şirketleri ile depolama tesislerinin 

depolama ve iletim tarifelerinde değişikliğe gitti. 

Konuya ilişkin Kurul kararları, Resmi Gazete'nin bugünkü sayısında yayımlandı. 

Buna göre, OPET Petrolcülük Anonim Şirketi'nin Mersin Tesisine ilişkin depolama tarifesi tadil edilerek 
onaylandı. Şirketin Mersin Tesisi için günlük depolama hizmet bedeli, benzin türleri ve motorin için 
metreküp başına 1,63 lira, havacılık yakıtı türleri için 1,37 lira olarak belirlendi. 

Hizmet başına alınacak teslim alma bedelleri ise benzin türleri için metreküp başına 81,35 lira, motorin 
türleri için 127,10 lira, havacılık yakıtı türleri için 40,66 lira oldu. 

EPDK, Boru Hatları ile Petrol Taşıma AŞ'ye (BOTAŞ) ait Tuz Gölü Doğal Gaz Yeraltı Depolama Tesisi ve 
Silivri Yeraltı Doğal Gaz Depolama Tesisinin 2025 depolama yılında uygulayacağı depolama tarifelerini 
de kararlaştırdı. 

Bu kapsamda, 2025'te geçerli olacak depolama bedelleri üst sınırları kapasite bedeli için standart 
metreküp başına 3,080123 lira, enjeksiyon bedeli için 0,105722 lira ve geri üretim bedeli için 0,010516 
lira olarak tespit edildi. 

Milli Savunma Bakanlığı Akaryakıt İkmal ve NATO POL Tesisleri İşletme Başkanlığı'nın Antalya'daki iki 
depolama tesisi arasındaki boru hattına ilişkin iletim tarifesi de tadil edildi. Buna göre, hizmet başına 
alınacak iletim bedeli havacılık yakıtı türleri için metreküp başına 210,64 lira oldu. 

Sistem kullanım bedeli üst sınırı belirlendi  

EPDK'nin diğer Kurul kararları kapsamında bazı doğalgaz dağıtım şirketlerinin 1 Nisan'dan itibaren 
geçerli olacak sistem kullanım bedeli üst sınırları revize edildi. 

                                                 
6 Cumhurbaşkanlığı Kararnamesı,̇ Bazı Cumhurbaşkanlığı Kararnamelerinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi, Kararname Numarası:183, Resmi Gazete, Sayı: 32855, 28 Mart Cuma, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250328-11.pdf   
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Buna göre, Aksa Gümüşhane Bayburt Doğalgaz Dağıtım AŞ'nin yıllık tüketim miktarına göre sistem 
kullanım bedeli standart metreküp başına 0,220835 ila 2,842758 lira, Diyarbakır Doğal Gaz Dağıtım 
AŞ'nin 0,888854 ila 1,960069 lira arasında değişiyor. 

İgdaş İstanbul Gaz Dağıtım Sanayi ve Ticaret AŞ'nin 1 Nisan'dan itibaren geçerli olacak yıllık tüketim 
miktarına göre sistem kullanım bedeli metreküp başına 0,093799 ila 1,782808 lira, Kızılcahamam 
Doğalgaz Dağıtım AŞ'nin sistem kullanım bedeli metreküp başına 1,158314 ila 2,684114 lira arasında 
değişkenlik gösteriyor. 

Öte yandan, EPDK, 1 Nisan'dan geçerli olmak üzere, Elektrik Üretim AŞ (EÜAŞ) tarafından uygulanacak 
aktif elektrik enerji toptan satış tarifesini belirledi. EÜAŞ tarafından aktif elektrik enerji toptan satış 
tarifesi, dağıtım şirketlerine teknik ve teknik olmayan kayıp enerji satışlarda kilovatsaat başına 
225,0000 kuruş olarak uygulanacak.7 

Bireysel sıfır araçlara TTB yükümlülüğü kaldırıldı 

Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) ile ilgili yapılan tebliğ değişikliğiyle 1 Temmuz 2025 

tarihinden itibaren piyasaya sürülecek bireysel araçlara taşıt tanıma birimi (TTB) taktırma 

yükümlülüğü kaldırıldı. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığınca hazırlanan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama 
Genel Tebliği'nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre, daha önce yapılan düzenleme gereğince 1 Temmuz'dan itibaren satılacak sıfır taşıtlar 
UTTS'ye dahil olmasına ilişkin uygulamaya son verildi. 

Böylece, sıfır taşıtlara UTTS kapsamında taşıt tanıma birimi (TTB) takılmasına gerek kalmayacak. 

UTTS, vergi mükellefleri tarafından iş amaçlı kullanılan taşıtlar için uygulanacak, mükellefiyeti 
olmayanların sıfır taşıtları ise UTTS kapsamına dahil olmayacak. 

Benzin veya motorin dışındaki yakıt türleri için TTB'lerin takılma süresi 31 Aralık'a uzatıldı  

Tebliğle, birden fazla ya da benzin veya motorin dışındaki bir yakıt türüyle çalışan taşıtlarda bu yakıtlara 
ilişkin TTB takılma süresi 31 Aralık'a uzatıldı. 

Söz konusu taşıtlar için alınacak yakıtlara yönelik UTTS uygulaması 1 Ocak 2026'dan itibaren 
başlayacak. 

Akaryakıt istasyonlarında bu yakıt türüne ilişkin pompa ünitelerinde kullanılacak taşıt tanıma okuyucu 
cihazları (TTO) da bu yıl sonuna kadar taktırılabilecek. 

                                                 
7 Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 27/03/2025 Tarihli ve 13404, 13409, 13410, 13411, 13412, 13413, 
13414, 13416, 13422 ve 13424 Sayılı Kararları, Resmi Gazete, Sayı: 32856, 29 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250329-4.pdf  

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250329-4.pdf
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Sistem, kiralama ve işte kullanılan taşıtlar için 1 Mayıs'ta başlıyor  

Öte yandan, istasyonlardaki akaryakıt satışlarında plaka bilgisinin yeni nesil akaryakıt pompa ödeme 
kaydedici cihazlara elle girilmeden otomatik gönderilmesini temin etmek amacıyla geliştirilen UTTS'nin 
uygulamasına ilişkin usul ve esaslar 5 Ekim 2023'te yayımlanan Resmi Gazete'de belirlenmişti. 

Buna göre, vergi mükellefleri tarafından kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dahil olan ve işte 
amaçlı kullanılan taşıtlar için UTTS, 1 Mayıs'tan itibaren kullanılmaya başlanacak. Bu kapsamda söz 
konusu taşıtlara 30 Nisan'a kadar TTB taktırılması gerekiyor. 

Nisan ayının sonuna kadar akaryakıt istasyonlarında pompa tabancalarına TTO, istasyonlara TTB, TTO 
ve yeni nesil ödeme kaydedici cihazlar arasındaki iletişimi sağlayan tabanca iletişim modülünün (TİM) 
takılması gerekiyor.8 

Üçüncü çocuğa beş yıl ayda 5 bin lira yardım 

Türk vatandaşlarına 1 Ocak 2025 ve sonrasında canlı doğan çocukları için başvuru yapılması 

ve Türkiye'de ikamet ediyor olmaları koşuluyla birinci çocuk için tek seferlik 5 bin lira, ikinci 

çocuk için 5 yaşını tamamlayana kadar aylık 1500 lira, üçüncü ve sonraki çocuklar için 

başvurunun yapıldığı ay itibarıyla 5 yaşını tamamlayana kadar aylık 5 bin lira doğum yardımı 

yapılacak. 

Resmi Gazete'de yayımlanan Gençlik ve Spor Hizmetleri Kanunu ile Bazı Kanun ve Kanun Hükmünde 
Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun'da doğum yardımıyla ilgili madde değiştirildi. 

Buna göre, Türk vatandaşlarına 1 Ocak 2025 ve sonrasında canlı doğan çocukları için başvuru yapılması 
ve Türkiye'de ikamet ediyor olmaları koşuluyla birinci çocuk için tek seferlik 5 bin lira, ikinci çocuk için 
başvurunun yapıldığı ay itibarıyla 5 yaşını tamamlayana kadar aylık 1500 lira, üçüncü ve sonraki 
çocuklar için başvurunun yapıldığı ay itibarıyla 5 yaşını tamamlayana kadar aylık 5 bin lira doğum 
yardımı yapılacak. 

Doğum yardımı, hiçbir vergi ve kesintiye tabi tutulmaksızın ödenecek ve haczedilemeyecek. 

Bu tutarları, yeniden değerleme oranını geçmemek üzere belirlenecek oranda artırmaya 
Cumhurbaşkanı yetkili olacak. 

Haksız yararlanandan faizi ile tahsil edilecek  

Doğum yardımları için muhtaçlık şartı aranmaksızın Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı Teşvik 
Fonundan yapılacak. Bu amaçla ihtiyaç duyulan kaynak genel bütçeden Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışmayı Teşvik Fonuna aktarılacak. 

                                                 
8 Hazine Ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel 
Tebliği (Sıra No:1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 4), Resmi Gazete, Sayı: 32856, 29 Mart 2025, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2025/03/20250329-3.htm  
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Düzenlemede söz konusu yardımdan haksız yararlananlar için "Doğum yardımından yararlananların 
gerçek dışı beyanda bulunmaları nedeniyle yersiz ödemeye sebebiyet verilmesi hâlinde, bu 
ödemelerin, bir ay içinde ödemenin yapıldığı tarihten tahsil edildiği tarihe kadar geçen süre dikkate 
alınarak 6183 sayılı Kanunun 51 inci maddesinde belirtilen gecikme zammı oranında hesaplanacak faiz 
ile birlikte iade edilmesi, haksız yararlanana ödeme yapan kurum tarafından bir yazı ile bildirilir. Bu süre 
içinde ödeme yapılmaması hâlinde bu alacakların ilgili vergi dairesine bildirilmesi üzerine anılan Kanun 
hükümlerine göre takip ve tahsil edilir" ifadeleri yer aldı.9 

                                                 
9 Gençlik ve Spor Hizmetleri Kanunu İle Bazı Kanun Ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik Yapılmasına 
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